К 30-летию Победы

Один из героев М и у с а

Сейчас, в канун 30-летия Победы над фашизмом, мы вновь и вновь вспоминаем боевых товарищей, героически погибших за наше счастливое сегодня и прекрасное будущее. Об одном из них, Андрее Григорьевиче Морозове, уроженце и жителе станицы Шумилинской Верхнедонского района Ростовской области, я хочу рассказать.

Родился он в 1925 году в крестьянской семье. Отец его, Григорий Дмитриевич, коммунист, с 1930 года — председатель колхоза. Мать — Марфа Арсентьевна — колхозница. Учился Андрей отлично. Особенно любил математику и астрономию. Писал стихи. Закончив в 1942 году школу, юноша работал в колхозе трактористом, в июне вместе с другими колхозниками, спасая скот от наступавших фашистов, угонял его к Волге.

С февраля 1943 года он курсант полковой артиллерийской школы в городе Батайске.

С июня по конец августа сорок третьего Андрей Морозов командует расчетом 45-миллиметрового орудия в составе полковой батареи 695 стрелкового полка, где пришлось воевать имне, обороняет миусский рубеж.

В течение 85 дней, ни на час не уходя с передовой линии огня, громил он вместе с другими воинами части фашистскую нечисть. На боевом счету его орудия не один десяток уничтоженных пулеметных и снайперских огневых точек, несколько сот убитых фашистов.

В августе нашей дивизии был определен участок для обороны от Матвеева Кургана до села Ряженого и дальше на юг. 29 августа 1943 года погиб он у своего орудия, в лесной полосе, в двух километрах от села Ряженого вверх по Миусу. Прах его покоится в братской могиле в селе Ряженом. Туда в ноябре приезжала сестра погибшего А. Г. Морозова. Я рассказал ей об обстоятельствах гибели брата, моего боевого товарища.

Думаю, что юных следопытов заинтересует судьба героя. О боевых эпизодах нашей части, где служил А. Г. Морозов, можно узнать из документов, которые хранятся в Государственном архиве министерства обороны СССР в городе Подольске Московской области.

Н. КОЛЫЧЕВ, капитан запаса. Пос. Рамонь Воронежской области.

